ACCUSÉ.E
Clémence BARON

Personnages
Louise Leduc
La Victime

Gaspard Valeur
L’Accusé

Adam
La Présidente de la Cour d’Assises

Sylviane Leduc
La Mère

L’Avocat général

Le Policier

L’Expert psychiatre
Scène 1
La Présidente - Accusé, à la question qui a été posée : avez-vous violé Louise Leduc, la réponse est ...
Adam (il s'adresse au public) - Toute action a une répercussion. Toute chose engendre quelque chose. Si A embrasse B, puis que A et B rentrent chez eux sans aller plus loin, la répercussion peut être : une satisfaction d'avoir plu, un regret d’être allé jusque-là ou une envie de vouloir aller plus loin la prochaine fois.

Si A embrasse B, puis que A rentre avec B pour aller plus loin, la répercussion peut être une satisfaction physique, un regret, ou alors un engagement plus avancé.

Si A embrasse B, puis que B décide de droguer et de violer A, quelle répercussion a le baiser de A ?

Peut-elle être violée si elle a amorcé le premier contact ?

Toute chose engendre quelque chose. Toute action a une répercussion.

Scène 2
La Présidente - Mesdames, Messieurs les Jurés, vous avez été tirés au sort puis retenus pour ce procès en assises traitant de la charge de viol sur mineure sous soumission chimique.  
Résumons les faits. Le 30 décembre 2013, mademoiselle Leduc, âgée alors de 17 ans, sort en compagnie de trois de ses amies au bar le Luca's. Là-bas, elle retrouve Gaspard Valeur, un ami d’enfance perdu de vue depuis longtemps. Elle l'appelle, le rejoint, reste un moment avec lui. Ses amies se retirent pour se rendre en boîte, la laissant avec monsieur Valeur. Celui-ci est ici avec plusieurs de ses amis, il offre un verre à mademoiselle Leduc.

Plus tard, monsieur Valeur et ses amis décident de rentrer chez ce dernier. Ils prennent un taxi. Une fois arrivée, elle passera la nuit dans la chambre de monsieur Valeur avec qui elle aura des relations sexuelles. Le lendemain, mademoiselle Leduc aura des souvenirs flous, des marques de coups, attestés, et des vertiges. Quelques temps plus tard, cette dernière confie retrouver certains souvenirs et pense avoir été abusée. L'analyse toxicologique des cheveux de mademoiselle Leduc révélera la présence d'une drogue similaire au GHB, cette nuit-là.

Accusé, merci de venir vous présenter à la barre.
Scène 3
Adam (présence​ extérieure à la scène) - Moins de 20% des victimes de viol dénoncent les faits, et pas plus de 10% arrivent jusqu' aux assises. Et quand elles y arrivent, on leur demande d’être présentes au procès, sinon elles ne sont pas légitimes. Mais une fois là-bas, elles peinent à parler et on ne leur donne que peu de temps pour s'exprimer, jugeant que leur plainte à cet étage de la justice suffit à tout définir.

Au contraire, le présumé coupable ouvre le débat pour se présenter, se justifier, se dédouaner et dépeindre un portrait parfait et immaculé de lui-même. Louise avait passé 5 ans, 5 ans à attendre qu'on lui rende justice. Alors que Gaspard ? Gaspard avait eu 5 ans pour se préparer à offrir ce portrait idéal.

Scène 4
G.Valeur - Madame la Présidente, je me nomme Gaspard Valeur, je suis âgé aujourd'hui de 22 ans.
La Présidente - Que faites-vous actuellement ?
G.Valeur - Je suis en école de commerce internationale et j’espère pouvoir partir à l'étranger dès la rentrée prochaine dans le cadre de mes études.
La Présidente - Vos parents vous soutiennent-ils dans ces démarches ? Comment se passent vos relations familiales ?
G.Valeur - Oui, ils ont toujours été derrière moi. Nous sommes très soudés même si les derniers événements nous ont beaucoup touchés.
La Présidente - C’est-à-dire ? Pouvez-vous nous expliquer comment votre famille et vous-même, avez vécu cette conduite en assises. Quelle a été votre réaction lorsque vous avez appris que mademoiselle Leduc portait plainte contre vous ?
G.Valeur - Nous avons été surpris. Depuis que la procédure a été lancée, il y a 5 ans, je ne vais pas bien, je n'arrive pas à m'investir complètement en cours, et ma copine et moi (avec qui je suis depuis 6 ans) avons rompu à 3 reprises car je me renfermais sur moi-même. Mes parents trouvent que le comportement de Louise est une honte, des histoires d'ados, de jambes en l'air ...
La Présidente - Connaissiez-vous mademoiselle Leduc avant les faits ?
G.Valeur - Oui. Nous avons été au collège ensemble. ​

La Présidente - Comment décririez-vous mademoiselle Leduc ?
G.Valeur - Elle a un an de plus que moi. Je crois qu'elle n'a jamais eu beaucoup d'amis et c'est pour ça qu'elle traînait avec nous. Elle a toujours été assez bizarre. J'ai entendu dire qu'elle avait déjà des relations sexuelles avec un garçon bien plus vieux qu'elle, quand on était au collège. Et puis, je sais qu'elle a une famille très compliquée avec des frères handicapés mentaux.

Scène 5
Louise - Je cherche les mots. Mais en fait, y-a-t-il des mots ? Y-a-t-il des mots meilleurs que d'autres pour annoncer ce genre d'horreur à sa mère ? (Silence.) Y-a-t-il un mode d'emploi, un tuto, un plan avec intro, développement et conclusion pour dire ce genre de chose à sa mère ?

Je dois lui en parler. Je veux lui en parler. Je n'y arrive pas. Les mots sortent sous forme liquide, ils sont trop dégueulasses.

Je la regarde. Je la regarde car je suis sûre à ce moment précis, que lorsque la vérité sera dite, elle me jettera dehors. Je la regarde car je pense que c'est la dernière fois que j'en ai l'occasion, elle ne me croira pas, elle ne voudra plus entendre parler de moi.

Je la regarde de nouveau. Elle n'est pas en colère, elle a peur. Les yeux de ma mère sont remplis de peur. Et je suis pétrifiée de ce qui s'annonce. Car quand ça sera dit, ça deviendra encore plus réel, encore plus douloureux parce qu'il faudra faire face, je le sais.  

J'ai peur ... Maman. Je suis tellement désolée. Maman j'ai été violée.
Scène 6
Adam - Êtes-vous éligible au viol ?

Aviez-vous bu ? Oui ? Non éligible.

Que portiez-vous ? Une jupe ? Non éligible.

L'agression sexuelle a-t-elle eu lieu devant témoin ? Aucun en votre faveur ? Non éligible.

Avez-vous une preuve vidéo, ou du moins évidente du viol ? Rien ? Non éligible.

Preniez-vous ou aviez-vous déjà pris des drogues (avant les faits) ? Oui ? Non éligible

Aviez-vous déjà eu plus de 5 partenaires sexuels avant les faits ? Oui ? Non éligible.

Que faites-vous comme métier ? Prostituée, dealer, acteur ? Acteur ?! Non éligible.

Avez-vous déjà menti avant les faits ? Vous êtes donc forcément un menteur ou une menteuse pathologique. Non éligible.

Avez-vous une famille à problème ? C'est le cas ? Non éligible.

Avez-vous le temps et les moyens pour une procédure pouvant durer des années ? Vous n’avez pas la force ? Non éligible.

Vous n'avez malheureusement pas le profil adéquat pour être éligible au viol. Nous pouvons vous reconduire tout au plus, au bureau des agressions sexuelles ou vous demander simplement de rentrer chez vous.

Scène 7
La Présidente - Revenons sur les faits relatés par l'accusation. Durant la nuit du 30 décembre 2013, mademoiselle Leduc explique avoir menti à ses parents pour pouvoir sortir au bar le Luca's avec ses amies. Là-bas, elles prennent un verre chacune, avant de se rendre en boîte de nuit. Au moment du départ, mademoiselle Leduc aperçoit monsieur Valeur. Elle l’interpelle, discute avec lui avant de s'apercevoir que ses amies sont parties. Elle veut les rejoindre mais monsieur Valeur lui propose de s'installer quelques minutes à sa table pour poursuivre la conversation. Mademoiselle Leduc dit avoir rapidement embrassé monsieur Valeur, un baiser qu'elle qualifiera d'envie immédiate et sans idée de suite. Elle se lève pour partir. Monsieur Valeur insiste alors pour lui offrir un verre qu'il s'empresse d'aller chercher au bar, dans la cohue, alors qu'il y a des bouteilles d'alcool à leur table. Elle propose de partager son verre, mais monsieur Valeur insiste de nouveau pour qu'elle le boive seule. Suite à ce verre, les souvenirs de mademoiselle Leduc seront flous et fragmentés. Elle relate les faits lors de son audition à la gendarmerie.

Pour lire la suite, commandez le Cahier de Théâtre n° 38
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