Le mystère de la pomme verte
Grégory FOUCHER
Personnages
La femme folle (sœur de la Comtesse)
Pomme-Verte (fantôme)
Gisèle le fantôme (fantôme)
La comtesse (sœur de la femme folle)
Dr Couic (a un accent belge)
Alfred (le majordome)
Mathilde (jeune rôdeuse)
Inspecteur Joséphine Limier
En huis clos, l'action se déroule dans le grand salon de Château Thierry ; il y a des napperons partout et une grosse horloge au milieu de ce salon.
Scène 1 
La femme folle, Pomme-Verte, Gisèle
La femme folle - Ils sont parmi nous ! Oui, je les vois, je les entends ! Ils sont là ! Ne les voyez-vous pas ? Esprits, revenants, spectres d'outre-tombe, montrez-vous maintenant ! Je sais que vous êtes là, je vous vois rôder comme des ombres dans ce château ! Esprits, spectres et revenants venez me dire ce qui a été, ce qui est et ce qui sera ! 

Pomme-Verte - Salut !

La femme folle - Un fantôme !

Pomme-Verte - Haaaaaaaaaaaaa ! Où ça ?

La femme folle - Là ! (Elle montre Pomme-Verte du doigt et celle-ci se retourne, effrayée, ne sachant pas qu'il s'agit d'elle !)

Pomme-Verte - Où ? (Elle va se cacher derrière la femme folle.)
La femme folle - Mes pouvoirs psychiques ne m'avaient pas préparée à ça ! Oh ! Créature de la nuit, peux-tu entendre mes paroles ?

Pomme-Verte - Oui, ce qui est étonnant c'est que toi tu puisses entendre les miennes ! C'est très rare ! Mais c'est quoi cette histoire de fantôme, tu m'as fichu la frousse ! Un fantôme, tout de suite on imagine un truc grave... mais dis-moi, toi qui me vois, est-ce que tu as aussi vu ma pomme ?

La femme folle - Ignores-tu créature, que tu n'es plus de ce monde ?

Pomme-Verte - Ça va pas la tête ? T'es malade ou quoi ? Évidemment que je suis de ce monde ! Et moi je t'accuse de ne plus être de ce monde ? T'as pourtant pas l'air d'avoir les pieds sur terre. Dis-moi, aurais-tu vu une pomme dans le coin, c'est une pomme verte qui ne mûrit jamais ? 

La femme folle - Une pomme ? Mais, créature de la nuit, tu arpentes ce monde comme une âme en peine, tu es damnée !

Pomme-Verte - Alors toi t'es culottée ! Tu penses vraiment que tous ceux qui vivent pas comme toi sont forcément malheureux ou ont une vie misérable ? Excuse moi mais ça va très bien, je te demande seulement si t'as pas vu ma pomme !

La femme folle - Pauvre créature qui erre sans but !

Pomme-Verte - Mais ça commence à bien faire cette histoire ! Je ne suis pas une âme en peine ! Je ne suis pas damnée, j'ai un but, je cherche ma pomme ! Tu veux me faire plaisir ? Alors tu me dis où elle est !

Gisèle le fantôme - Pomme-Verte ! Que fais-tu avec cette... vivante !

Pomme-Verte - Je cherche ma pomme !

Gisèle le fantôme - Ta pomme ?

Pomme-Verte - Oui, ma pomme, je l'avais tout à l'heure et depuis ce midi, plus moyen de la retrouver !

Gisèle le fantôme - Mais enfin ! Arrête de ne penser qu'à ta pomme ! Je te l'ai dit mille fois, il ne faut pas que les vivants sachent que nous existons ! À chaque fois qu'il y a des fuites ça se passe mal ! On exorcise la maison, on l'abandonne et elle tombe en ruine ou pire on y met le feu parfois ! Alors non ! Ça fait bientôt 300 ans qu'on hante tranquillement le château Thierry c'est pas pour que tu fiches tout en l'air à cause d'une pomme !

Pomme-Verte - Tu ne vas pas t'y mettre toi aussi avec tes histoires de maisons hantées et de fantôme ! Je suis normale, NORMALE tu comprends ! 

Gisèle le fantôme - Ce n'est pas des « histoires » ! il y a des lois : les vivants avec les vivants, les fantômes avec les fantômes et chacun à sa place ! Tu ne dois communiquer avec personne, nous sommes les seuls fantômes de cette maison !

Pomme-Verte - Mais elle, elle nous voit !

Gisèle le fantôme - Je ne sais pas moi, elle a dû tomber sur la tête toute petite et depuis elle peut nous voir mais c'est une exception. Et pour ta « pomme », quelqu'un vient de me la rapporter !

Pomme-Verte - Qui ça ? Je croyais que personne ne pouvait entrer en relation avec nous ?
Gisèle le fantôme - Pff ! C'est malin. Je sais pas, un type dans le parc, il était en colère ! (Elle emmène Pomme-verte et râle en disant tout ça.) Et pour ta pomme, je l'ai rangée dans le coffre du grenier. (Pomme-Verte file vite chercher sa pomme au grenier et quitte donc la scène, laissant la femme folle et Gisèle. Gisèle s'apprête à la suivre.)
La femme folle - Revenez, créatures, revenez !

Gisèle le fantôme (se retourne) - Dis donc, je t'avais oubliée toi ! Narcoletptus ! (Elle lui jette un sort et la femme folle s'endort.)
Scène 2
La femme folle, la comtesse, Alfred, Le Dr Couic, Mathilde, le policier
La comtesse (entre et trouve la femme folle évanouie) - Mon Dieu ! Alfred ! Alfred !

Alfred - Oui madame ! Oh ! Mon Dieu !

La comtesse - Elle a encore perdu connaissance ! Allez chercher le Dr Couic, il est dans son laboratoire !

Alfred - Tout de suite madame ! (Il file.)
La comtesse - Tu m'entends ? Tu m'entends... dans les films ils font ça, est-ce que ça marche... (Elle lui met de toutes petites gifles.) Ça ne marche pas ! (Elle lui met cette fois-ci de grosses claques...)

La femme folle - Diablerie ! Des fantômes ! Qui es-tu créature du démon ?
La comtesse - Mais c'est moi, ta sœur !

La femme folle - Non, non et non ! C'est bien des fantômes que j'ai vus ! Deux fantômes ! Des esprits de la nuit !

La comtesse - Mais, ma chère sœur, tu sais bien que tes nerfs sont fragiles, tu as rêvé. Et d'abord il fait jour... il n'est pas encore 18 heures !

La femme folle - Non elles étaient là ! L'une s'appelait... Gisèle et l'autre... Pomme-Verte ! Oui, c'est ça, Pomme-Verte !

La comtesse - Mais c'est absurde ! Pomme-Verte, ce n'est pas un nom ! C'est ridicule !

Dr Couic (qui arrive avec Alfred) - Que se passe-t-il ! Ne bougez surtout pas, je vais vous examiner !

La comtesse - Je viens de trouver ma sœur inconsciente ! Elle vient de faire une nouvelle crise de démence ! (Alfred va pour la rassurer.) Oh ! Vous, laissez moi !

Dr Couic (il examine la femme folle, regarde dans sa bouche, ses yeux, prend son pouls etc.) - C'est sans doute un effet de la triméthoxyphénéthylamine. Les alcaloïdes de la classe des phényléthylamines ont parfois un effet hallucinogène. Le Dr Anastasius Splinger affirmait déjà au siècle dernier que ces substances devaient être incluses dans la vaste famille des enthéogènes. 

La comtesse - Ha... et ça veut dire quoi ?

Dr Couic - Cela veut dire que je vais revoir les doses de son traitement et je viens encore de réaliser une découverte majeure ! Hahahaha (Rire sardonique.)
Alfred - En effet...

La comtesse - Oh ! Taisez-vous Alfred ! (On entend un bruit.)... Essayez plutôt de vous rendre utile en allant voir ce qui a causé ce bruit !

Alfred - Tout seul...

La comtesse - Évidemment !

Alfred (qui revient en ramenant une fille par le bras) - Regardez ce que j'ai trouvé ! La petite voleuse du village !

Mathilde - Dites donc ! J'ai un nom ! Et je n'ai rien volé !
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