LA GITANE DE NOTRE-DAME
Véronique VIGERIE
Pièce pour jeune public
.
Personnages
Esméralda – La Gitane de Notre-Dame
Gringoire – Poète à ses heures 
Blanche de Gondelaurier – Sœur de Fleur-de-Lys
Phœbus de Chateaupers – Fiancé de Fleur-de-Lys
Quasimodo – Voix off
Le lieu 
L’action se situe en 1480, dans la rue et dans la maison des sœurs Gondelaurier. 
Prologue 
Voix off à l’intention du public - Nous connaissons tous cette histoire de Notre-Dame de Paris, avec la belle Esméralda et sa chèvre Djali, le vilain mais attachant Quasimodo, le méchant archidiacre Frollo et le si particulier Phœbus, Capitaine du Roi. Mais, l’avantage des histoires, c’est que l’on peut en faire une lecture ou une interprétation différente. Après tout, Walt Disney avec son « Bossu de Notre-Dame » ne raconte pas tout à fait la même histoire que la comédie musicale « Notre-Dame de Paris », qui elle-même a pris des libertés avec le célèbre roman de Victor Hugo.

Alors, aujourd’hui, on va imaginer qu’il y a autre chose en parallèle de la réalité que l’on connaît. Rassurez-vous, vous retrouverez aussi les personnages que vous aimez tant mais vous risquez de vous attacher au séduisant poète Gringoire (qui passait avouons-le, un peu inaperçu). Et ceci au travers des yeux d’un autre personnage, que nous ne connaissons pas, mais que je vous invite à découvrir … la charmante Blanche. 
Acte I

Scène 1 
Dans la rue.
Ouverture des rideaux sur une scène quasiment vide, à l’exception d’une gitane en train de danser avec un tambourin à la main. 

Elle virevolte au son d’une musique langoureuse et rythmée par son tambourin. On ressent toute sa passion dans la danse mais aussi cette solitude de la danseuse aux pieds-nus.

On remarque néanmoins Blanche qui est à peine cachée et qui discrètement observe La Esméralda danser
Esméralda (s’adressant à Djali, sa chèvre, invisible pour le public) -  Ma chère Djali, crois-tu que je retrouverai un jour ma mère ? Je ne la connais pas mais elle me manque … j’aimerai qu’elle soit là pour me dire combien elle m’aime, que je compte pour elle, que je ne suis pas seule … Djali, tu crois qu’elle aurait ces mots-là pour moi ? Ou peut-être que je me trompe … peut-être est-ce une horrible mégère qui s’est débarrassée de moi pour ne pas être encombrée par ma présence. Comme la vilaine qui est enfermée au « Trou-aux-rats » … Rien que d’y penser, j’en frissonne.
Elle reprend sa danse un court instant et s’arrête.
Tu vois, elles en ont de la chance au Château. La jolie Fleur-de-Lys, mais si tu sais … cette jolie blonde en robe couleur rubis, est amoureuse du Capitaine Phœbus qui le lui rend bien. Et sa mère est en train de tout organiser pour un mariage qui réunira des musiciens, des poètes, des troubadours, et des seigneurs. Il y aura un grand festin … J’irai bien danser là-bas moi aussi … et je croiserai peut-être le chemin du beau Capitaine ! Je sais … je rêve, il ne quittera jamais une fille comme elle pour une fille comme moi … une gitane, une va-nu-pieds, une fille de rien. 

Et à moi, qui m’organisera un mariage ? … Peut-être pas avec un prince ou un chevalier … mais au moins avec un brave et valeureux gentilhomme, qui m’aimera, moi et ma danse … et toi aussi bien sûr Djali ! Et nous inviterons tout le quartier de la Cour des Miracles. Bon d’accord, il y a plus de brigands que de gentilshommes dans ces gredins mais je les aime pour ce qu’ils sont, de pauvres malheureux mais au grand cœur.
Un bruit provient du fond de scène
Esméralda - Qui va là ? Qui que vous soyez, montrez-vous !
Scène 2
Esméralda – Blanche - Gringoire
Blanche (s’avançant vers Esméralda) - Bonjour, n’ayez pas peur … j’ai tellement entendu parler de vous que je voulais juste …
Esméralda (méfiante) - Juste quoi ? 
Blanche - Juste vous rencontrer. On dit que vous êtes tellement … 
Esméralda (toujours méfiante) - Tellement quoi ?
Blanche - Non, non, ne craignez rien ! On dit que votre danse captive tous les regards, que vous êtes envoûtante et que …
Esméralda - Et que quoi ?
Blanche - Que vous avez ensorcelé votre chèvre et qu’elle est devenue savante.
Esméralda (éclatant de rire) - Djali ? Ensorcelée ? 
Blanche - Oui, c’est ce que l’on dit ! Elle vous écoute vraiment quand vous lui parlez ? On dirait qu’elle vous comprend.
Esméralda (outrée) - Oui, elle me comprend mais ce n’est pas de la sorcellerie ! Il suffit d’être patient et de lui apprendre. On répète très souvent ensemble. On apprend bien aux chevaux à répondre aux ordres. Eh bien, c’est pareil.
Blanche - Mais tout de même … c’est une chèvre !
Esméralda - Eh bien quoi, c’est une chèvre ! C’est comme ça. Mais vous vouliez quoi au juste ? Et d’abord vous êtes qui pour poser plein de questions ?
Blanche - Pardon, je ne me suis pas présentée. Je m’appelle Blanche.
Esméralda - Blanche qui ? 
Blanche - Blanche de GONDELAURIER … Je suis la sœur de Fleur-de-Lys.
Esméralda - Ah ! … (De mauvaise foi.) Connais pas !
Blanche - Mais si enfin, Fleur-de-Lys … la fiancée du Capitaine Phœbus … Vous êtes sûre que vous ne la connaissez pas ? (Moqueuse.) Il me semble pourtant que vous en avez parlé à votre chèvre, vous savez « cette jolie blonde en robe couleur rubis ». 
Esméralda - Oui, bon ça va … Ce n’est pas parce que je parle d’elle que je la connais ! Donc, je ne la connais pas … et vous non plus d’ailleurs !
Blanche (apaisante) - Heu ! Esméralda, moi je voulais juste vous rencontrer … pour comprendre pourquoi tout le monde parle de vous. 
Esméralda - Tout le monde parle de moi ? Mais pourquoi ? Je n’ai rien demandé moi ! Je veux juste danser !
Blanche - Et retrouver votre mère si j’ai bien compris.
Esméralda - Oui, et ça aussi … mais je sais bien que ça n’est pas possible, que cela relève de l’imaginaire. J’ai bien le droit de rêver, non ?
Blanche - Et aussi rencontrer le beau Capitaine Phœbus ?
Esméralda (irritée) - Mais vous étiez là depuis combien de temps ? Vous êtes drôlement indiscrète … Laissez-moi, partez ! Laissez-moi à mes rêveries … je n’ai que ça !
Blanche - D’accord, je vous laisse … mais on se reverra, promis !
Elle sort. Esméralda s’effondre en pleurant.

Arrivée de Gringoire
Gringoire - Allons, allons ma mignonne … pourquoi un tel chagrin ? Ne laissez pas toute cette eau noyer ces jolis yeux.
Esméralda - Mais qu’est-ce que vous avez tous aujourd’hui ? Laissez-moi tranquille !
Gringoire - D’accord ! Mais à une condition : que vous séchiez vite ces larmes qui assombrissent ce joli visage et que vous retrouviez votre sourire. 
Esméralda - Qu’est-ce que ça peut vous faire à vous ? 
Gringoire - Qu’est-ce que ça peut me faire à moi ? Mais tout ! Je me présente, je m’appelle Gringoire et je suis poète à mes heures perdues … enfin à toutes mes heures puisque je n’ai que ça à faire. Et mon inspiration vient de belles filles telles que vous. Vous êtes mes muses, mes … 
Esméralda - Ne vous moquez pas de moi, s’il vous plaît !
Gringoire - Et pourquoi me moquerais-je de vous ?
Esméralda - C’est ce que tout le monde fait ! Pourquoi seriez-vous différent ? 
Gringoire - Parce qu’il n’est pas dans mes habitudes de me moquer de mes semblables … et surtout pas des jeunes filles malheureuses qui pleurent à vous en écorcher le cœur. Moi j’aime quand le soleil brille, quand les gens sont heureux, quand la vie nous sourit. Je ne suis pas de ces poètes qui trouvent l’inspiration dans le malheur ou dans la triste solitude que procure un mauvais vin.
Esméralda - Pourtant, tout ce que les gens voient c’est une pauvre gitane avec sa chèvre savante et …
Gringoire - Parce qu’ils ne savent pas regarder comme moi ! Moi, je vous observe depuis longtemps. Oui, on parle partout en ville de votre chèvre mais ce ne sont que des ragots colportés de rue en rue. 
Esméralda (offusquée) - Mais ce ne sont pas des ragots ! Djali est vraiment intelligente …
Gringoire - Ça, je le sais ! Mais moi ce que je vois, c’est une baladine qui exprime ses sentiments au travers de sa danse. Hier, par exemple, vous n’étiez que feu-follet et aujourd’hui, cette même personne est effondrée. 
Pour lire la suite, commandez le Cahier de Théâtre n°42


